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NOTA 

Las signaturas de Ios documentos de las Naciones Unidas se componen de Ietras 
mayusculas у cifras. La menciбn de una de tales signaturas indica que se hace referencia а 
un documento de las Naciones Unidas. 

Los documentos del Consejo de Seguridad (signatura S/ ... ) se puЬlican norma\mente 
en Suplementos trimestrales de los Documentos [о , hasta diciembre de 1975, Actas) 
Oficiales del Consejo de Seguridad. La fecha del documento indica el suplemento en que 
aparece о en quc se da informaciбn sobre el. 

Las resoluciones del Consejo de Seguridad, numeradas segun un sistema que se adoptб 
en 1964, se puЬlican en volumenes anuales de Resoluciones у decisiones del Consejo de 
Seguridad. EI nuevo sistema, que se empezб а aplicar con efecto retroactivo а las 
resoluciones aprobadas antes del 1° de enero de 1965, entrб plenamente en vigor en esa 
fecha. 



2052а. SESION 

Celebrada en Nueva У ork, el viernes 9 de diciembre de 1977, а las 10.30 horas 

Presidente: Sr. Radl1a Krishna RAMPHUL (Мauricio). 

Presentes: Los representantes de los siguientes Estados: 
Alemania, RepuЬJica Federal de, Benin, Canada, China, 
Estados Unidos de America, Francia, India, J amahiriya 
Arabe Libla, Mauricio, Pakistan, Panama, Reino Unido de 
Gran Bretana е Irlanda del Norte, Rumania, Uniбn de 
RepйЬlicas Socialistas Sovieticas у Venezuela. 

Orden del dia provisional (S/Agenda/2052) 

1. Aprobaciбn del orden del dia. 

2. La cuestiбn de Sudafrica: 
Carta, dc 5 de diciembre dc 1977, dirigida al Presi• 

dente del Consejo de Seguridad por el Represen• 
tante Permanente de la RерйЫiса Unida del 
Camerйn ante las Naciones Unidas(S/12470.). 

Se declara aЫerta la sesi6n а las 11.25 horas. 

Expresiones de agradecimiento al Presidente saliente 

1. El PRESIDENTE (interpretaci6n del ingles): Tengo 
sumo placer, а1 presidir !а primera sesiбn del Consejo de 
Segllridad del mes de dicicmbre, de expresar al Embajador 
Mansur Кikhia de Ja Jamahiriya Arabe Libla el profundo 
agradecimiento de todos los miembros del Consejo por sus 
servicios como Presidente del Consejo durante el mes de 
noviembre. Tanto durante las reuniones formales como en 
el curso de las consultas del Consejo, el Embajador Кikhia 
demostrб sus cualidades de paciencia, cortesia, diligencia у 
sablduria. Ce\ebro estar en condiciones de rendirle un 
tributo bien merecido por su dedicaciбn у conducciбn 
imparcial. 

2. Tampoco pucdo dejar de expresar mi agradecimiento al 
Embajador Rikhi Jaipal de Ja India, quien se desempen6 
como Presidente del Consejo durante el mes de octubre. 

3. Los resultado~ activos у provechosos de \а paciente 
actividad diplomatica de mis dos predecesores contri• 
buyeron en gran medida а que el Consejo aprobara la 
resoluciбn 418 (1977), quc vamos а considerar сп la sesiбn 
de hoy. Sus ejemplos eminentes de los mas al tos nivclcs dc 
conducta en la Presidencia del Consejo constituyen un 
modelo que tratare de imitar en todo !о posiЬle. 

Aprobaciбn del orden del dfa 

Queda aprobado el ord:n del dia. 

La cuestiбn de Sudafr:ica: 
Carta, de fecha 5 de diciembre de 1977, dirigida а1 

Presidente del Consejo de Seguridad por el Repre
sentante Permanente de la RepuЫica Unida del 
Camerun ante las Naciones Unidas (S/12470) 

4. EI PRESIDENTE (interpretaciдn del ingles}: Quisiera 
informar а los miembros que se ha recibldo una carta del 
representante de !а RcpuЬlica Unida del Camerйn en !а cual 
solicita se le invite а participar en !а discusiбn del tema que 
figura en el orden del dia. De acucrdo con !а practica 
habltual, propongo, con el consentimiento del Consejo, que 
sc invite а dicho representante а participar en la discusiбn, 
sin derecho de voto, de conformidad con las disposiciones 
pertinentes de la Carta у el articulo 37 del reglamento 
provisional. 

5. En vista del numero limitado de asientos disponiЬles а 
la mesa del Consejo, invito а1 representante de !а RерйЫiса 
Unida del Camerйn а ocupar el Jugar que le ha sido 
reservado en !а sala del Consejo. 

Рог invitaci6n de/ Preside11te, е/ Sr. Оуопо (Rерй.Ь/iса 
Unida de/ Camerim} осира е/ asiento que le lw sido 
reservado еп !а sala del Consejo. 

6. El PRESIDENTE (interpretaci6n del ingles): Deseo 
informar а Ios miembros del Consejo que he recibldo una 
carta, de fecha 9 de diciembre de 1977, de los represen
tantes de Benin, la J amahiriya Arabe Libla у Mauricio, que 
dice lo siguiente: 

"Nosotros, los miembros del Consejo de Scguridad 
abajo firmantes, tenemos el honor de pedir que, durante 
las actuales rcuniones dedicadas а] examen de " La 
cuesti6n de Sudafrica", el Consejo de Seguridad invite, de 
acuerdo con lo previsto en el artfculo 39 de su reglamcnto 
provisional, а1 Sr. М. J. Makatini, del African National 
Congress" 1 . 

7. Si no hay objeciones, considerare que el Consejo acepta 
Jo solicitado у, en el momento que corresponda durant_~ el 
debate invitare а1 Sr. Makatini, а formular una declarac10n. 

Asi queda decidido. 

8. EI PRESIDENTE (interpretaciдn del ingles): EI Consejo 
se rcune hoy respondiendo а una solicitud formulada сп . 
nombre del Grupo de Estados Africanos, en carta dc fecha 
5 de diciembre de 1977, por el representante de la 

1 Distribuida ultcriormcnte con Ja signatura S/12480. 



RepuЬlica Unida del Cameriin, actuando en su calidad de 
Presidente del Grupo Africano durante el mes de diciembre 
[S/12470/. 

9. Los miembros del Consejo tienen ante si un proyecto 
de reso1uci6n patrocinado por Benin, la Jamahiriya Arabe 
Libla у Mauricio/S/12477/. 

10. El primer orador es el representantc de la RepuЫica 
Unida del Camerun, quien desea hacer una declaraciбn en su 
calidad de Presidente del Grupo Africano durante el mes dc 
diciembre. Lo invito а tomar asiento а !а mesa del Consejo 
у а formular su dcclaraciбn. 

11. Sr. OYONO (RepuЫica Unida del Camcrun) (inter
pretacibn del frances): Sr. Presidente, permitame, en primer 
Jugar, que le presente mis felicitaciones mas cordiales у 
fraternas а1 asumir usted sus eminentes responsaЬilidades de 
Presidente del Consejo de Seguridad durante el mes de 
diciembre. Estamos convencidos de que ustcd llevara 
nuestras labores а feliz resultado, porque conocemos у 
apreciamos sus cualidadcs personales у diplomaticas. 

12. Quisiera tamЬien aprovechar esta oportunidad para 
rendir un Ьien merccido homenaje а su predecesor, el 
Embajador Kikhia de la Jarnahiriya Arabe LiЬia, que se ha 
granjcado nuestro respeto, confianza у amistad por !а forma 
cn que dirigiб los trabajos del Consejo durantc el mes 
pasado. 

13. Finalmente, deseo expresar mi profundo agradeci
miento а los miembros dcl Consejo por haber tcnido la 
bondad dc accedcr а rcunirse con motivo dc !а solicitud que 
formule, actнando en mi calidad de Presidente del Grupo 
Africano durantc el mes dc dicicmbr::, а fin de examinar los 
medios у arЬitrios que puedan hacer mas eficaz la apli
caciбn de \а resoluciбn 418 ( 1977). 

14. Actuando cn virtud del Capitulo VII de !а Carta, el 
Consejo арrоЬб la resoluciбn 418 {1967) el 4 de novicmbre 
pasado, en la que reconociб, cn relaciбn con !а politica у 
los actos del GoЬierno de Sudafrica, que la adquisiciбn por 
Sudafrica de armas у material conexo constituye una 
amenaza para с! mantenimiento de la paz у la seguridad 
internacionales. 

15. Los paises africanos celebran esta decisiбn, lamcn
tando al mismo tiempo que se haya tomado tan tarde, pues 
Sudafrica cuenta, desde hacc aflos, gracias а la cooperaciбn 
de los paises occidentales, con un arsenal militar impre• 
sionante у medios para fabricar bajo licencia todos los tipos 
de armamentos que necesite. 

16. En realidad, el merito de esta resoluciбn - а nuestro 
juicio - dеЬiб consistir en que, рог fin, la opini6n puЫica 
de los pafses occidentales tomara conciencia de !а gravedad 
de la situaciбn que prevalece en el Africa meridional у de !а 
amenaza real para la paz у !а scguridad intemacionales que 
se va acentuando en esa parte dcl mundo. 

17. Por !о dcmas, esta decisiбn abre nuevas perspectivas 
para !а arnplicaciбn е intensificaciбn de medidas para 
aplicar presiones exteriores mas energicas у fundamentales 
_contra !а minoria racista de Prctoria. А cste respecto, 
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corresponde celcbrar las declaraciones l1echas por ciertos 
Estados у las medidas уа adoptadas por ellos, encaminadas 
а prohiЬir la entrcga efectiva de armamentos que уа hаЫа 
encargado Sudafrica con anterioridad. Esperamos que estas 
iniciativas continucn у se amplfen hasta llegar а la impo
siciбn de un embargo total que incluya prodнctos estra
tegicos tales como el petrбleo, sin el cual !а maquinaria 
Ьelica de !а minoria racista Ыаnса seria ineficaz contra el 
рuеЫо negro de Sudafrica. 

18. Es • indudaЬ\e que, tras !а parodia de elecciones que 
асаЬа de tener lugar en Sudafrica у que aumenta el 
dcsprccio, la arrogancia у cl cinismo de Vorster por la 
confianza ciega у masiva que le demostrб la minoria Ыаnса, 
el regimen del apartlzeid sc volvera aun mas brutal con 
rcspecto а los no Ыancos у а los Estados africanos 
independientes vccinos. En este nuevo contcxto, las pre
siones internacionales sobre este regimen tamЬien deben ser 
mas firmes у tenaccs. 

19. EI proyecto de resoluci6n quc van а prcsentar aqui, en 
nombre de los paises africanos, los miembros africanos del 
Consejo, у que constituye una pro\ongaciбn de la resolu
ciбn 418 (1977), esta destinado, pues, а crear un meca
nismo qне permitira al Secretario General dispoпer de un 
instrumento complementario para cumplir !а dificil у 
de1icada misiбn que se le confiб de conformidad con el 
parrafo 6 de la resoluciбn que асаЬо de mencionar. 

20. А! solicitar al Consejo que proceda а !а creaci6n de ese 
бrgano, no tenemos en absoluto !а intenci6n de poner en 
tela de juicio ni la buena fe ni la voluntad politica de 
algunos de sus miembros ел cuanto а !а aplicaciбn de de las 
disposiciones de la resoluciбn 418 (1977) que, por lo 
demas, fue aprobada por unanimidad. Asi, qucrcmos 
simplemente - basandonos para ello en el articulo 28 dcl 
reglamento provisional de] Consejo у en una practica 
estaЫecida en su seno - crear un бrgапо subsidiario del 
Consejo: un comite integrado por todos los miembros del 
Consejo, en el amЬito de !а resoluciбп 418 {1977), que 
tendra como funci6n pedir а todos los Estados nueva 
informaci6n sobre las medidas que hayan adoptado res
pecto de la aplicaciбn efcctiva dc las disposiciones cstaЫe
cidas en la resoluciбn 418 (1977), estudiar Ios medios у 
arЬitrios por los cuales se podrfa aumentar la eficacia del 
embargo decidido contra Sudafrica у hacer recomenda
ciones al respecto al Consejo, у examinar el informe que 
presentara el Secretario General sobre los progresos que sc 
hagan en la aplicaci6n de !а resoluciбn 418 ( J 977). 

21. Esperamos que la aprobaciбn dc este proyccto no 
presente dificultades de parte de Ios miembros dcl Consejo 
у que sea unanime. 

22. Sr. ВОУА (Benin) (interpretacibn del frances): 
Sr. Presidente, mi delegaciбn quiere cxpresarle sus cordialcs 
у fratcrnales felicitaciones por su acceso а !а Presidencia del 
Consejo durante el presente mes de dicicmbre. Con auten
tico p\acer le vcmos asumir \а responsaЬilidad de este 
importante cargo en momentos en que el Consejo esta 
examinando, una vez mas, el caso de Sudafrica. Su 
competencia, haЬilidad у flexiЬilidad haccn de usted uno de 
los diplomaticos africanos mas apreciados у escuc/1ados. La 
\ucha que hemos emprendido juntos cimienta nuestra 



solidaridad у contribuye а reforzar nuestra un.idad de 
acciбn. Con su sagacidad diplomatica, usted ha contribuido 
muy а menudo а formular la estrategia que haЫamos de 
seguir у se l1a encontrado а nuestro lado en Jos momentos 
~as difici!cs. Quiero darle por ello nuestras gracias mas 
sшc~r~s. Pue?o asegurarle que Benin, aun fuera del Consejo, 
segu1ra prestandole su ароуо militante. 

23. Permitame, Sr. Presidente, que diga unas breves pala
bras con respecto а las relaciones entre nuestros dos paises. 
Сото se sabe, son buenas, у celcbramos la intensificaciбn 
de las misrnas en е\ amblto de la unidad africana tan . . , 
importante рага el trшnfo dc nuestra causa cornun. 

24. Sucede usted al Embajador Kikhia, compaiiero • de 
lucha, rnilitante incansaЫe, quien, durante el rnes de 
novicrnbre, dirigiб adrniraЫernentc los trabajos del Consejo. 
Una vez mas, queremos agradecerle todo el ароуо que ha 
prestado а nuestra delegaciбn. 

25. Con respecto а la cuestiбn que examina el Consejo, 
ac~bamos dc escuchar а! Presidcnte del Grupo Africano, 
qu1en expuso las razones у preocupaciones profundas en 
que se basa nuestra solicitud de crear un comite del Consejo 
encargado de !а aplicaciбn de la resoluciбn 4 I 8 ( I 977), por 
!а que se dccretб el embargo oЬligatorio de armas con 
destino а Sudafrica. 

26. Se recordaпi que el 4 de noviembre [2046а. sesi6n/, 
despues de la aprobaciбn de Ja resoluciбn 418 ( 1977), rni 
delegaciбn, en nornbre de otras delegaciones africanas del 
Consejo, solicitб la creaciбn de un бrgano apropiado para 
seguir !а aplicaciбn de esta resoluciбn que - los miernbros 
del Consejo estaran de acuerdo conrnigo - es de aJcance 
lirnitado, уа que no abarca todos los aspectos de\ suministro 
de armas у repuestos con destino al regirnen de Vorster. 

27. En este rnornento, rne \imitare sirnplemente а pre
sentar af Consejo el proyecto de resoluciбn que figura .;n el 
docurnento S/ 124 77, patrocinado por la J amahiriya Arabe 
Libla, Mauricio у rni pais, la RepuЬlica Popular de Benin, 
Este proyecto, que fue objeto de laboriosas, dificiles у 
prolongadas sesiones oficiosas del Consejo у de numerosas 
consultas, es un texto de transacciбn que ha sido aceptado 
por todos los miembros. Queremos expresarles nuestro 
agradecimiento por la colaboraciбn prestada para llegar а 
este acuerdo. Queremos expresar muy especialmente 
nuestro agradecimiento а nuestros arnigos no aJineados у а 
otros del Consejo por su ароуо militante а la causa de 
Africa. 

28. EI objetivo de Africa consiste en obtener todas las 
garantias posiЫes para que la resoluciбn 418 (1977) se 
aplique eficazmente. El proyecto de transacciбn presenta 
una forma muy simple у las taceas del Comite no ofrecen 
confusiбn alguna. 

29. Los dos primeros parrafos del preambulo estan estre
chamente vinculados а !а resoluciбn 418 (1977). Los 
patrocinadores han querido mantenerse en eJ amЬito muy 
preciso de la preocupaciбn de Afcica por poner en practica 
todos los medios adecuados para ]а aplicaciбn eficaz del 
embacgo oЬligatorio de armas decretado contra Sudafrica. 
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30. El parrafo 1 de la parte dispositiva, en que se estaЫcce 
el Comite, se situa muy adecuadamente en el amЬito 
jurfdico previsto en el artfculo 28 del reglamento pro
visional del Consejo. Esto significa que !а creaciбn del 
comite по es fruto de la imaginaciбn, sino que csta Ьien 
emplazado en el contexto de las Naciones Unidas. Las 
tareas del Comite estan claramente definidas en Jos incisos 
а), Ь) у с} de este parrafo. Esas tareas consisten en examinar 
у seguir de cerca los progresos que se hagan en )а aplicaciбn 
de !а resoluciбn 4 18 ( 1977), estudiar los medios у arЬitrios 
por los cuaJes se podrfa aumentar la eficacia del embargo de 
armas oЬligatorio contca Sudafrica, у hacer recomenda
ciones aJ respecto aJ Consejo de Seguridad. Las tart!as del 
Comite consisten ademas, у sobre todo, en obtener nueva 
informaciбn sobce las medidas que hayan adoptado los 
Estados respecto de la aplicaciбn efectiva de las disposi
ciones estaЬ!ecidas en la resoluciбn 418 ( 1977). 

31. Tratandose mas concretarnente de !а informaciбn а 
que se refiere el inciso с) del parrafo 1, es evidente que el 
Comite no debe en ningun caso olvidar otras fuentes de 
informaciбn dignas de fe, sobce todo si ellas proceden de 
individuos u organisrnos, mas Ьien que de Estados. La 
informaciбn sobre la aplicaciбn de la resoluciбn son irnpor
tantes para juzgar el grado de sinceridad de los Estados que 
han hecho declaraciones de intenciбn а! cespecto. La 
busqueda de inforrnaciones procedentcs de cuaJquier fuente 
digna de fe es un elemento central у delicado de las tareas 
del Comite, como lo es tamblen \а asistencia que le preste el 
Secretario General. 

32. La irnportancia de la informaciбn se refleja tambien en 
е\ parrafo 2 de la pacte dispositiva, en que se insta а todos 
los Estados а que cooperen plenamente con el Comite para 
suministracle tal informaciбn. 

33. Es evidente que раса que е\ Comite pueda Uevar а саЬо 
adecuadamente su tarea debe apoyarse en una dependencia 
о servicio de la Secretarfa. Esta es otra legftima preocu
paciбn de Africa, que quiere ver а1 Comite Ьien protegido у 
ayudado por un equipo permanente de personal у de 
expertos, de caJidad adecuada у en cantidad suficiente. El 
parrafo 3 de la parte dispositiva deja en libertad al 
Secretario General, que cuenta con nuestra confianza, раса 
que estaЫezca, cuanto antes, esta dependencia en el seno de 
la Secretaria, destacando personal especial уа disponiЬle у 
\levando а саЬо la contrataciбn del que se precise. Ese 
parrafo tiene, pues, muy en cuenta las dificultades que Jas 
nuevas tareas plantearan а !а Secretaria en materia de 
contrataciбn de personaJ en el exterior. 

34. Estas son las preocupaciones esenciales de Africa en 
cuanto а las garantias que buscamos con respecto а !а 
aplicaciбn adecuada у completa de !а resoluciбn 
418 (1977). Pienso que este texto de transacciбn sera 
aprobado por unanimidad у propongo que el procedimiento 
seguido para !а aprobacjбn de la resoluciбn 418 {1977) 
tamblen se aplique en el presente caso. 

35. El PRESJDENTE (interpretaci6n del ingles): Agra
dezco а1 representante de Benin las amaЫes palabras que 
me ha dirigido у su alusiбn а las buenas relaciones que 
existen entre Benin у Mauricio. 



36. Deseo informar а los miembros del Coпsejo que se ha 
recibldo uпа carta del representante de Arabla Saudita en \а 
que solicita se !о invite а participar сп е\ debate de 
conformidad con las disposiciones del Articulo 31 de \а 
Carta у el articulo 37 del reglamento provisional. En 
consecuencia, de acuerdo con !а practica haЬitual у con el 
consentimiento del Consejo, me propoпgo invitar al repre
sentante de Arabla Saudita а participar en el debate, sin 
derecho de voto. 

Por invitaci6n del Presidente, el Sr. Baroody {Arabla 
Saudita) осира el asiento que le /1а sido reservado еп /а sala 
del Consejo. 

37. Е\ PRESIDENTE (interpretaci6n del ingles): Invito а\ 
representante de Arabla Saudita а que tome asiento а !а 
mesa del Consejo у formule su declaraciбn. 

38. Sr. BAROODY (AraЬia Saudita) (interpretaci6n del 
ingles): Deseo dar las gracias al Presidente у а los miembros 
dcl Consejo por permitirme l1accr unas breves observaciones 
sobre е\ proyecto de resoluciбn quc sc sometera а votaciбn 
сп brevc. Ме siento oЬ\igado а \1accr estas observacioncs 
dada mi liumilde experiencia acerca de embargos de armas. 

39. Asimismo, Sr. Presidente, creo que no cumplirfa con 
mi deber si no Je manifestara !о complacido que me siento 
aJ verlo ocupar \а Presidencia, pcro, como \о considero un 
hermano, creo que no debo aJabarlo tanto. En realidad, 
desde \а primcra vez que usted vino aqui actuб como un 
hermano; de vez en cuaпdo ha habldo algunas desavenencias 
entre nosotros, pero esto tamblen sucede entre hermanos. 

40. Creo que este proyecto de resoluciбn es muy laudaЫe. 
El Comitc estara integrado por todos los miembros del 
Consejo para fiscalizar \а situaciбn е investigar si algun 
Estado, sea Miembro о по, se esta dedicando а! contra
bando de armas. Estoy seguro de que todos \os Estados 
conocen lo que esta sucediendo en Sudafrica е impediran 
todo envio dc armas а csc pais. Tcngo fe, por lo mcnos en 
Jas altas esferas gubernamentales. Hablendo senalado esto а 
la atcnciбn de\ Conscjo, quisiera referirme а mi \1umilde 
experiencia а1 respecto. 

41. Estuvc en Europa cntre 1929 у 1939, que fue un 
perfodo critico para Europa, у un Estado africano, Etiopia, 
estaba en guerra. Ме reuni con с\ extinto Emperador de 
~tiopfa - que en paz dcscanse - cuando el era un fugitivo 
cn lnglaterra. Lo que ocurriб fue que уо era amigo del 
Embajador de Etiopfa у de sus hijos en Londres. Durante 
esa guerra, cuando Mussolini invadiб Etiopfa, los etiopes 
tenfan muy pocas armas para rechazar Ja invasiбn, у esto 
me lo comunicб personalmente mi buen amigo el finado 
Embajador de Etiopia, el Sr. Martin.. Era etfope, рею 
durante la guerra de 1898 contra Etiopia misioncros 
ingleses lo cncontraron en Ias callcs de Addis АЬеЬа у \о 
enviaron а la India, у pusieron е\ nombre de Martin. Sus dos 
hijos murieron ел \а guerra. Уо \os despedi en Victoria 
Station. Eran jбvenes у se graduaron de pilotos; posterior
mente fueron derribados por las fucrzas de Mussolini. Asf, 
pues, те senti muy conmovido ante todo esto, у mi amigo, 
е\ Embajador de Etiopia, me preguntб si podia conseguirles 
algunas armas. Le conteste que по me dedicaba а1 negocio 
de annas pero que haria \о posiЬ\e. 
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42. Ocurriб entonces que el Goblerno griego queria 
deshacerse de ciertas armas que tal vez уа eran obso\etas у 
trataba dc encontrar c\ientcs para ellas. Esto \о supe ел 
Londres у transmiti la iпfonnaciбn а\ Embajador de 
Etiopia. Desde Jucgo, mi buen amigo, el Sr. Richard, по 
impugnara \о que voy а decir porque era un goblerno 
coпservador е\ que se encontraba en el poder en aquel 
momento. La policia de Scotland Yard me dijo - уа que 
residia alH у tenia negocios - que no tenia licencia ni 
permiso para negociar con annas у que, por tanto, no те 
dedicara а ello porque, de \о contrario, segun те l1icieron 
entender, me convertiria en una persona поп grata. De 
todos modos, nos las arreglamos para enviar aJgunas annas а 
traves de Europa, aunque llegaron demasiado tarde. 

43. AI mismo tiempo, е\ Sr. Chamberlain escriblб а su 
cufiada que vivia en Roma, у le indicб que - у esto me 
sorprendiб - ·Jos britanicos cerrarian los ojos si Mussolini 
no se aliaba con Hitler. 

44. Estas cosas ocurrieron en realidad. ReciЫ esta infor
maciбn cuando mc presente en una concentraci6n enca
minada а recaudar fondos para !а Cruz Roja Internacional. 
En ese momento по sаЫа que Sylvia Pankhurst serfa uno 
de los oradores. Posteriormente, cuando me \а presentaron, 
me inforrnб acerca de \а politica del Goblemo conservador 
britanico. Entonces dos miembros de Scotlaпd Yard me 
dieron unas palmaditas en е\ hombro у me pidieron mi 
pasaporte. Esto ocurriб en \а estaciбn de Tottenham Court 
Road, cerca de\ museo britanico de Bloomsbury. Сото 
todos saben, Sylvia Pankhurst era socialista. No tengo que 
decirles mas:· todos saben е\ trabajo que realizaron ella, su 
madre у su hermana en pro del sufragio para las mujcres en 
Inglaterra у е\ gran impacto que tuvo sobrc е\ movimiento 
feminista. 

45. Та! vez pueda parecer que mi intervenciбn es dema
siado personal е incluso uno podria preguntarse en que 
forma se relaciona esto con е\ proyecto de resoluciбn que 
estamos considerando. Tiene mucho que ver, porque 
cuando muchos de nosotros estabamos combatiendo - по 
con las armas sino mediante е\ activismo - Ios mandatos 
existentes en с\ Oriente Medio, уа saЫamos que en Siria, о 
ел una menor medida ел Jraq - porque los britanicos 
tenian un mayor dominio sobre Iraq que Ios franccses sobre 
Siria -, уа se estaba efectuando un gran contrabando de 
armas а! Oriente Medio bajo \as propias narices de los 
franceses у Ios britanicos. 

46. Fue asi como те interese en esos trastomos у en esas 
cuestiones у, como уа he dicho [2037а. sesi6n/, precisa
mente para esa ероса - !а decada del 30 - tuve \а fortuna 
de leer un libro llamado ел frances Les marchands de mort, 
cn е\ cual е\ blroe о la figura central era Sir Basil Za11aroff. 

47. Estoy seguro de que se producira un gran contrabando 
- mas del que podemos imaginar - aunque tengamos un 
Comite que se encargue de fiscalizar а los distintos Estados 
que producen armas о en Ios cuales hay comerciantes о 
contrabandistas de armamentos. Сото otro ejemplo, 
podria mencionar el negocio de los narcбticos. Aqui 
tamblen voy а citar una experiencia personal. 

48. Ел Paris, en el Palacio de Chaillot, donde tuvimos 
exito en \о que se refiere а \а preparaciбn de \а Convenciбn 



sobre narcбticos - tarea en la cual participe -, realizamos 
algunas investigaciones у encontramos que Jos niveles 
superiores de los goЬiernos estaban en contra de los 
narcбticos рею que hаЫа colusiбn - creo que todavia [а 
hay - entre los llamados estratos inferiores de esos 
goЬiernos, sin conocimiento de sus superiores, у los 
fabricantes de narcбticos. En todo caso, el contrabando que 
sc efectuaba en esos dias era aJgo insignificante comparado 
con el actual. 

49. Con el propбsito de по exarcerbar la cuestiбn, no 
mencionare las fuentes а traves de las cuales se realizaba 
entonces - у creo que sigue siendo asi - с! contrabando de 
narcбticos de uno а otro pais. Sin embargo, aqui, en las 
Naciones Unidas, continuamos ocupandonos de esta cues
tiбn: la Organizaciбn concentra su atenciбn en ciertos 
productores de opio, а pesar de que este es un producto 
organico, una planta, а diferencia de la hcroina, que se 
fabrica quimicamente en Europa. En la Tercera Comisiбn 
llamamos !а atenciбn sobre el hecho de que el opio es una 
bagatela comparado con la cocaina у otras sustancias 
sinteticas que se elaboran en Europa у son contrabandeadas 
por algunos delincuentes - о cuaJquiera sea el nombre que 
ustedes quieran darles - , en colusiбn con ciertos integrantes 
de la policia о con las autoridades municipales de las 
ciudades en las cuales estos narcбticos nefastos se elaboran 
у contrabandean. 

50. ;,Cual es !а relaciбn de todo esto con la cuestiбn que 
examinamos? ;, Vamos а tener otra proliferaciбn de pedidos 

, de parte de todos los aqui presentes para que otros traten 
de controlar la situaciбn? En todo caso, 1,cual es la 
aJternativa? Este es el motivo por el que he dicho que este 
proyecto de resoluciбn es encomiaЬle, lоаЫе. Pero hay una 
cuestiбn que по se ha planteado en el Consejo: по hemos 
tenido en cuenta el hecho de que si ese control resulta 
exitoso, Sudafrica se vera oЬligada а importar cientificos de 
donde sea, especiaJistas en el diseiio de armas de destruc
ciбn en masa. Eso resultaria bastante peligroso. Se podra 
contestar que ellos lo haran de todos modos. 

51. No dire que no debemos tener en cuenta el efecto 
saludaЫe que tendra este proyecto de resoluciбn una vez 
que sea aprobado, pero по creo que con ello se resuelva el 
proЫema. Incluso el boicot econбmico по produciria 
efectos por !а simple razбn de que puede intensificarse el 
contrabando у, como dije en una intervenciбn anterior en с,1 

Consejo, existen muchos grupos de presiбn dentro de los 
paises industrializados que tratan de asegurar que sus 
goЬicrnos no les impediran exportar о importar de Sud• 
africa los productos basicos о articulos manufacturados con 
los cuales ellos comercian. 

52. No he pedido !а palabra con el propбsito de scr cinico, 
sino para llamar la atenciбn de ustedes en cuanto а! hecho 
de que un boicot econбmico scria igualmente ineficaz. 
Ustedes podrian preguntar: "i,Que haremos? i,Perma
neceremos de brazos cruzados sin hacer nada? " No. Este es 
un paso en Ia direcciбn correcta, рею con ello по se 
resolvera el proЫema. 

53. Entonces, sin desvianne de !а cuestiбn del embargo de 
aпnas, debo decir, como уа mencione а algunos de mis 
hermanos africanos que estan luchando por su indepen-
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dencia en el Africa meridional, que - у esto es sбlo una 
presunciбn - la роЫасiбn Ыаnса sc encucntra arrinconada. 
Aqui puede aplicarse un antiguo proverЬio arabe que dice: 
"Es mejor no arrinconar а un gato porque entonces se 
comportara como un tigre." Si arrinconan10s mucho а los 
sudafricanos, aunque ellos no son gatos, podran reaccionar, 
en su desesperaciбn, igual que un gato arrinconado у saltar, 
у atacamos, по а nosotros, los miembros del Consejo о los 
Miembros de las Naciones Unidas, sino а nuestros hermanos 
africanos, cualesquiera sean ellos. Los representantes deben 
tomar esto en cuenta. 

54. No es cuestiбn de salvar las dificultades - ojala 
pudieramos - mediante tales resoluciones, repito, de inten• 
ciones loaЫes. Es una especie de consuelo para nuestros 
hermanos africanos contar con tales resoluciones; es lo 
maximo que pueden lograr. Por otra parte, no podemos, ni 
econбmicamente ni mediante un embargo de armas, per• 
mitir que los sudafricanos creen una industria de arma
mentos que pueda asolar toda el Africa у hundirla en un 
torbellino mayor que el actual. 

55. HaЫemos en alta voz. Los representantes son personas 
inteligentes у quiza estas ideas hayan pasado por sus 
mentes; deben ser expresadas, у nadie debe temer decirlas 
porque lo que deseamos es Ia paz en Sudafrica. 

56. Не mencionado un tercer punto а mis hermanos 
africanos, espccialmente а aquellos que luchan por su 
independencia - у espero no ser mal interpretado como 
ocurriб en otra ocasiбn cuando usted, Sr. Presidente, по me 
entendiб у tuve que contestar у explicarle. No deseo citar 
ejemplos, extraidos de mi humi\de experiencia, de lo 
ocurrido en mi propia regiбn. La mayoria de \os negros en 
Sudafrica son trabajadores; constituyen е\ proletariado. 
Algunos de ellos han llegado а ciertos puestos directivos, 
рею, como dicen nuestros amigos norteamericanos, todavia 
no tienen la tecnica nccesaria para dirigir las industrias, по 
porque scan incapaces sino porque no tuvieron la posiЬi
lidad de aprender. 

57. Supongamos - у no estoy estaЫeciendo un hecho -
que los Ыancos sudafricanos, como \os proverЬiales 
beduinos, levanten sus tiendas у desaparezcan de la noche а 
!а manana. i.,Se dan cuenta los representantes de que se 
crearia una multitud de proЫemas? Muchos de los que 
trabajan en las minas у en las industrias - cl verdadero 
proletariado - podrian quedarse sin trabajo у derribar а sus 
dirigentes negros. Entonces, 1,cual es la alternativa? 

58. Este es un analisis de Io que podria ocurrir у, 
creanme, no tengo intcnciones ocultas, ni las tiene Arabla 
Saudita. Уо me considero un Miembro de las Naciones 
Unidas у mi lealtad а ellas trasciende aun la lealtad al pais 
que rcpresento уа que, despucs de todo, nuestro objetivo es 
Uegar а constituir una sola familia. La idea es aun utбpica, 
рею eventualmente llegaremos а ser una familia en el 
mundo о lo seres humanos causaran su propio exterminio. 

59. En consecuencia, estos factores deben tomarse en 
consideraciбn. Primero, el Comite que se designe debe tener 
!а seguridad de que ningun cientifico о especia!ista sea 
importado de manera encuЬierta. Desgraciadarnente, los 
hombres de ciencia podrian carecer de !а estructura mora! 



necesaria para resistirse ante la oferta de grandes sueldos у 
podrian tratar de encontrar medios para fabricar armas. 
Segundo, el Comite debe tener la seguridad de que se puede 
controlar el contrabando, у уо creo que no es posiЫe 
controlarlo completamente, cualquiera sea el numero de 
los que patrullen los oceanos. Не citado los narcбticos у el 
contrabando de armas del decenio de 1930 en mucl10s 
paises. No necesito mencionar ahora que paises porque 
algunos podrian estar representados aqui en esta sala. 

60. Pienso que dcbo cumplir mi oЬligaciбn у ser explicito. 
Tal vez algunos crcan que es dcsatinado expresar pensa
nuentos que seria mejor callar, pero esto no seria \as 
Naciones Unidas si no pudieramos decir lo que pensamos. 
De otro modo, nucstro trabajo seria trivial. Tendriamos 
proyectos de resoluciбn у ninguna acciбn, como cn el caso 
del desarmc cn !а Primera Conusiбn, donde teniamos unos 
30 proyectos. 

61 . Una vez dicho csto, ло dcseo que los represcntantes 
piensen que formulo estos comentarios сол un cspfritu de 
critica destructiva о por simple contradicciбn. Estoy seguro 
de que mucl10s representantes estan cn esta misma linea de 
pcnsamicnto, pero alguien como уо, que no tiene nada quc 
ganar ni perdcr, dcbe exponer estos hcchos у expresar Jos 
pensamientos que pasan por nuestras mentcs. 

62. Una ultima palabra а nuestros l1ermanos africanos, 
sean prolctarios о dirigentes: esten seguros de aprender la 
tecnica del hombre Ыаnсо. Encuentren una soluciбn, de 
mancra que а! mismo tiempo que luchan por sus derechos 
politicos, traten de que \а industria sudafricana - sea \а 
mineria u otros recursos que permitan un razonaЫe nivel de 
vida - no se ponga en peligro, no sea que !os dirigentes - у 
esto ha ocurrido en otras partes del mundo - sean 
dcrrocados у reine !а anarquia en vez de \а !еу у е\ orden у 
una buena vida para todos. 

63. Мс preocupa la suerte de los inocentes. Nosotros, que 
estarnos en la sede del poder, vamos у venimos. Todo 
camЬia, partidos е ideologias, pero nuestra preocupaciбn en 
las Naciones Unidas debe ser el hombre comun, е\ рuеЫо 
de Sudafrica que, como en todo el mundo, esta privado de 
un nivel de vida decente - no quiero decir que deba 
d.isfrutar de lujos, sino simplemente de un nivel de vida 
decente. 

64. Agradezco а usted, Sr. Presidente, у а los otros 
miembros del Consejo por !1aberme dado la oportunidad de 
formular mis comentarios como Miembro de las Naciones 
Unidas, mas Ьien que como representante de AraЬia Saudita 
en \а Organizaciбn. 

65. EI PRESIDENTE (interpretaciдn del ingles): EI 
Consejo de Seguridad siempre ha tenido el privilegio de 
utilizar la experiencia у la saЬiduria del Embajador 
Baroody. Personalmente, уо he aprendido muchisimo del 
conocimiento у de \а guia de mi hermano mayor - si Ьien 
hemos tenido росо mas de un malentendido respecto а 
cuestiones menores de procedimiento durante los ultimos 
nueve afios. Сото representante de Mauricio siempre he 
compartido Ja opiniбn del Embajador Baroody en el sentido 
de que los intereses de la comunidad internacional 
trascienden los intereses nacionales, excepto en algunas 
cuestiones especfficas. 
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66. Entiendo que !os miembros del Consejo estan dis
puestos а votar el proyecto de resoluciбn que figura en е\ 
documcnto S/ 124 77. En consecuencia, se procedera а la 
votaciбn. 

Se procede а votaci6n ordinaria. 

Por unanimidad, queda aprobado el proyecto de 
resolucion2 . 

67. EI PRESIDENTE {interpretaci6n del ingles): Dare 
al1ora \а palabra а los representantes que desean intervenir а 
esta altura del debate. 

68. Sr. CHEN Chu (China) (interpretaci6n del chino): EI 
25 de octubre [ 203 7а. sesibn j, durante la consideraciбn de 
!а cuestiбn de Sudafrica, la delegaciбn china expuso en 
forma cabal su posiciбn у opiniones sobre los aspectos 
pertinentes у votб а favor de \а resoluciбn 418 (1977). 

69. Desdc la adopciбn de esta resoluci6n, el regimen 
racista de Vorster, de Sudafrica, ha ignorado en forn1a total 
las resoluciones pertinentes del Consejo у aun ha intensi
ficado su brutal represiбn del рuеЫо azanio, en justa lucha 
contra с! racismo у por la liberaciбn nacional. Reciente
men te, ese regimen impuso Jas llamadas elecciones gene
rales, con exclusiбn de los negros у de otras gentes dc color, 
que representan el 83% del total de !а роЫасiбn de 
Sudafrica у, subsiguientemente, represent6 \а repugnante 
farsa de \а ficticia independencia de Bophuthatswana. AI 
nusmo tiempo, arrestб а gran numero de negros, incluyendo 
escolares, en una redada а traves de \а aldea de А tteridge
ville у Faulsville, у otras regiones. Tamblen tratб dc eludir 
su responsabilidad por el crimen de torturar hasta la muerte 
а! lider nacionalista negro Steve Biko. Asimismo, ha 
continuado su cruel represiбn del рuеЫо namiblano у ha 
apoyado al regimen racista de Smith, en Rhodesia, en otra 
invasiбn armada en gran escala contra Mozamblque. Todo 
esto muestra que е\ perverso regimen racista de Vorster es 
enemigo а muerte del рuеЫо azanio у de todo е\ рuеЬ\о 
africano. 

70. El descarado desprecio puesto de manifiesto por las 
autoridades del regimen de Vorster respecto de la resolu
ci6n 418 (l 977), ha encontrado expresiбn tamblen en 
muchas frfvolas declaraciones forn1uladas por su Ministro 
de Defensa Botha, antes у despues de la adopciбn de la 
resoluciбn. На dicho que "los esfuerzos para debilitar 
militarn1ente а Sudafrica mediante la aplicaciбn de em· 
bargos oЫigatorios no tendra exito". Refiriendose, а vfa de 
ejemplo, а los resultados practicos de las sanciones del 
Consejo contra Rhodesia, dijo arrogantemente: "Un boicot 
total, es un sueno; mientras tengamos dinero, sicmpre 
estaremos abastccidos." Estos clamores dc Vorster у sus 
acбlitos, como ejemplos negativos, han mostrado, pues, la 
verdad de que lo que esta escrito сп el papel no cuenta, que 
)а formal aplicaciбn de las resoluciones del Consejo по es 
cosa facil, pues implica graves lucl1as. 

71. En este sentido, apoyamos la propuesta de los Estados 
africanos sobre el estaЫecimiento de un 6rgano - un 
comite del Consejo de Seguridad - encargado de examinar 

2 Vease la resoluci6n 421 (1977). 



у supcrvisar los progrcsos logrados en !а aplicaciбn del 
embargo de armas oЫigatorio contra Sudafrica. Esto 
11evaria а la aplicaciбn de las resoluciones pertinentes del 
Consejo. Pero, а !а luz de la expcriencia histбrica, especial
mente respecto de las sanciones contra Rhodesia, conside
ramos imperativo formular un llamamiento а todos los 
Estados Miembros de las Naciones Unidas, en primer 
termino у principalmente а los miembros permanentes у а 
los demas intcgrantes del Consejo de Seguridad, en el 
sentido de que cumplan estrictamente esas resoluciones, а 
fin de que la resoluciбn 418 (1977) sea aplicada verdade
ramente у no reducida а un simple pedazo de papel. 
Asimismo, es imprescindiЬle permitir que el Comite esta
Ыecido ejerza una efectiva supervisiбn sobre Ia ejecuciбn dc 
la resoluciбn у que tamblen considere Ia imposiciбn de 
sanciones econбmicas contra Sudafrica. De otro modo, se 
correra el peligro de obtener resultados contrarios а los 
deseados. 

72. En ultimo analisis, Ja soluciбn definitiva de la cuestiбn 
de Sudafrica sбlo podra Jograrse si todo el рuеЫо persevera 
en su prolongada Iucl1a у rccurre а !а violencia revolucio
naria para derrocar al perverso regimen racista con el ароуо 
у Ia asistencia de todo el рuеЫо africano у de todos los 
pueЬlos del mundo. S610 asi podra el рuеЫо azanio 
alcanzar su liberaciбn nacionaJ. El hecho de que el dirigente 
negro Steve Biko, conocido como un defensor de !а no 
violencia, l1aya sido victima de !а violcncia contrarrevolu
cionaria de los racistas, debe servir como lecciбn convin
cente del ejemplo ncgativo que da Vorster у sus acбlitos 
ante el рuеЬ!о de Azania. ActuaJmente, el рuеЫо de 

-Sudafrica tiene cada vez una conciencia mas clara de todo 
esto. En efecto, esta comblnando ma.s estrechamente !а 
lucha contra el racismo у el colonialismo con la lucha 
contra el hegemonismo. Estamos convencidos de que podra 
superar Ia injerencia у el sabotaje de las superpotencias у que, 
finaJmente, derrocara aJ Goblerno sanguinario del regimen 
racista у lograra la liberaciбn nacional mediante la lucha 
arrnada de las masas que se incrementa dia а dia. 

73. Sr. BARTON (Canada) (interpretaciдn del ingles): 
Sr. Presidente, como es !а primera vez que tengo opor
tunidad de haЫar desde que asumiб usted el cargo de 
Presidente, quisiera expresar la complacencia de mi dele
gaciбn а! verlo desempei'iar dicho cargo у comprobar que 
Mauricio tiene la responsabllidad de dirigir nuestros 
esfuerzos durante este mes. Se que bajo su sensata direcciбn 
podemos estar seguros de que l1emos de cumplir las dificiles 
tareas que tenemos por delante, tal como qucdб evi
denciado а traves de las ncgociaciones concluidas exitosa
mente sobre !а cuestiбn que examinamos hoy. 

74. Tamblen desearia manifestar cuanto apreciamos la 
magnifica labor cumplida por su predecesor, el represen
tante de !а Jamahiriya Arabe Libla. Soy consciente de que 
su mandato esta prбximo а expirar у por cierto que !о 
echaremos mucho de menos en el Consejo. 

75. Oportunamente apoyamos la aprobaciбn de la reso
luciбn 418 (1977) del Consejo de Seguridad, que estaЫeciб 
un embargo de armas oЬligatorio contra Sudafrica en virtud 
del Capftulo VII de la Carta. Del mismo modo, apoyamos )а 
decisiбn que асаЬа de tomar el Consejo de estaЫecer un 
comite para examinar el progreso de la aplicaciбn de las 
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medidas contempladas por las disposiciones de la resoluciбn 
418 (1977). 

76. En su respuesta [S/12462/ а !а nota quc el Secretario 
GeneraJ distribuyб а los Estados en aplicaciбп del parrafo 6 
de la resoluciбn 418 (1977), el Goblerno canadiense 
informб а\ Secretario General el 28 de noviembre pasado 
que el Canada hаЫа impuesto en 1963 un embargo 
voluntario а ]а venta de armas у equipo militar а Sudafricay 
que en 1970 ampliб ese embargo е incluyб !а venta de 
repuestos para dicho equipo, de conformidad con las 
resoluciones pertinentes de\ Consejo de Seguridad. En 
nuestra respuesta se seiialб que el Canada hаЫа votado а 
favor de !а resoluciбn 418 (1977) que convirti6 en oЬliga
torio aquel embargo de armas voluntario, у que aplicara 
fielmente sus disposiciones. 

77. AI decidir ahora crear uп comite еп relaciбп con la 
resoluciбn 418 (1977), el Consejo ha seguido е\ precedente 
de la creaciбn de un comite similar а traves de la resoluciбn 
253 (1968), sobrc el tema de las sanciones oЫigatorias 
contra Rhodesia del Sur. Comprendo que este no es el 
momento para discutir \а cuestiбn, pero desearia que conste 
еп actas nuestra opiniбn de que, cuando el Comite que 
acabamos de crear comience sus tareas, debera adoptar 
procedimientos semejantes а los seguidos durante ai'ios por 
el Comite de Sanciones contra de Rhodesia у continue 
considerando las tareas principales que se le han fijado, 
como estan definidas en cl parrafo 1 de !а resoluciбn que 
acabamos de aprobar. EI Goblerno canadiense ha colabo
rado plenamente con el Comite estaЫecido en virtud de !а 
rcsoluciбn 253 (1968) у ha respetado los procedimientos 
practicos adoptados por ese Cornite а fin de alentar !а 
cooperaciбn de todos los Estados Miembros. Tenemos !а 
intenciбn de apoyar del mismo modo las actividades del 
Comite sobre !а aplicaciбn del embargo de armas contra 
Sudafrica. 

78. Sr. PETREE (Estados Unidos de America) (interpre
taci(m del inglёs): Los Estados Unidos estan de acuerdo con 
la necesidad de crear un mecanismo apropiado para 
fiscalizar el progreso que se realice en la aplicaciбn dc -!а 
resoluciбn 418 (1977) sobre el embargo de armas contra 
Sudafrica, aprobada por unanimidad por el Consejo de 
Seguridad el 4 de noviembre pasado. Naturalmente, la 
responsabilidad final por el cumplimiento de ese embargo 
corresponde а cada uno de los Estados, de conformidad con 
Ias oЫigaciones que Jes impone !а Carta de las Naciones 
Unidas. Los Estados Unidos, por su parte, tienen !а 
intenciбn de observar escrupulosamente el embargo de 
armas е instan а todos Ios Estados а hacer !о mismo. 

79. Agradecemos !а excelente labor de todos los que 
participaron en Ias negociaciones у en !а redacciбn de la 
resoluciбn que el Consejo асаЬа de adoptar. 

80. Los Estados Unidos participaran cabalmente en todos 
los debates sobre Jos procedimientos que habra de utilizar el 
nucvo Comite. 

81. Sr. VON WECHMAR (RepuЬlica Federal de Alemania) 
(interpretaciдn del ingles): Sr. Presidente, tengo un verda
dero placer en saludarle а usted como Presidente del 
Consejo de Seguridad durante el debate dc hoy. Ingresamos 



juntos а1 Consejo а comienzos de este aiio у hemos 
trabajado juntos tamblen desde entonces, usted como 
portavoz de\ Grupo Africano у уо como simple miembro. 
Durante este mandato comun, he admirado su franqueza en 
cuestiones de fondo vinculadas con los intereses de Africa у 
su habllidad diplomatica en \а negociaciбn de soluciones 
universalmente aceptadas en el Consejo. Estas cualidades 
fueron demostradas durante nuestros debates particular
mente diffciles de marzo у abril, у se pusieron de relieve 
una vez mas en los ultimos dias, dedicados а un proЫema 
de Africa. 

82. Quiero tamЬien expresar nuestro sincero agradeci
miento al Presidente saliente, Embajador Kikhia de la 
Jamahiriya Arabe Libla, que ha hecho una contribuci6n tan 
notaЫe а1 logro de un consenso sobre la resoluciбn 
418 (1977), paso histбrico que nos ha llevado а la presente 
decisiбn. 

83. La RepuЬlica Federal de Alemania votб а favor de \а 
resoluciбn que асаЬа de aprobarse у por la cual se estaЬlece, 
de conformidad con el articulo 28 del reglamento provi• 
siona1, un comite del Consejo para examinar е! informe del 
Secretario General sobre la aplicaci6n de la resoluciбn 
418 ( 1977), considerar los medios у arbltrios que permitan 
aumentar la eficacia del embargo oЬligatorio de annas у 
pedir informaciбn а los Estados sobre las medidas que 
hayan tomado con ese fin. 

84. La decisiбn de hoy es consecuencia dc ]а que tomamos 
е\ 4 de noviembre, у con ella esperamos menguar los 
posiЬles conflictos у derramamientos de sangre en el Africa 
meridional. Como saben los miembros del Consejo, mi 
delegaciбn participб activamcnte en el logro de aquella 
decisiбn, especialmente en vista de que mi Goblerno 
observa el embargo voluntario de armas contra Sudafrica 
desde 1963. 

85. Esperamos que el Comite que асаЬа de crearse pueda 
trabajar en un amblente pragmatico, como cl que recien
temente ha prevalecido tamЬien en las reuniones del Comite 
que уа hemos dcsignado dc conformidad con el articulo 28 
de\ reglamcnto provisional, es decir, el Comite de Sancioncs 
contra Rhodesia del Sur, estaЫecido por la resoluciбn 
253 (1968). Deberan seguirse los precedentes creados por 
este Comite. En cuanto а mi delegaci6n, estamos dispuestos 
а colaborar plena у constructivamente en с! nuevo Comite 
durante nuestro mandato como miembros del Consejo. 

86. Sr. RICHARD (Reino Unido) (interpretacibn del 
ingles}: Sr. Presidente, permitame unir mi voz а la de 
aquellos que le han felicitado а usted. Estamos encantados 
de ver quc un pais amigo del Commonwea1th, en la persona 
de su Representante Permanente, ocupa la Presidencia del 
Consejo de Seguridad durante este mes. 

87. Deseo aprovechar esta oportunidad, que es la primera 
que tenemos este mes, para agradecer al representante de 
Libla por la habilidad con que dirigiб los debates del 
Consejo durante el mes pasado. 

88. Hemos aprobado una resoluciбn у hemos disfrutado 
de \а saЬiduria у experiencia del Embajador Baroody. 
Сото \о hago siempre, escuche con interes у atenciбn а\ 
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representante de AraЬia Saudita, en especial sus recuerdos 
acerca de\ comercio de drogas en Londres en 1938. Si Ьien 
!а pertinencia inmediata de a1gunas partes de su discurso 
puede no haber sido aparente de inmediato, debo decir que, 
despues de su media hora de discurso, la propiedad у 
precisiбn de sus observaciones quedaron felizmente esta• 
Ыecidas. EI Consejo ta1 vez encuentre aJentador haberle 
escuchado decir cuan alerta estaba Scotland Yard en 1938 
cuando personas no autorizadas para entrar en tales tratos 
manifestaron un aparentc interes en el comcrcio de armas. 
Quiero asegurarle а el у al Consejo dc Seguridad que las 
autoridades del Reino Unido siguen tan vigilantes у atentas 
en estos asuntos !юу como entonces. 

89. Mi delegaciбn ha explicado claramente su posiciбn con 
respecto а la aplicaciбn del embargo de armas contra 
Sudafrica en virtud del Capitulo VII de \а Carta. Lo hizo asi 
cuando votamo$ а favor del proyecto de resoluci6n que fue 
luego la resoluciбn 418 (1977) [2046а. sesibn/. El embargo 
que impusimos en aque\la oportunidad era oЬligatorio у por 
!о tanto huelga decir que naturalmente estamos cum
pliendolo dc manera plena. Сото explique en aquel 
momento, el Gobierno del Reino Unido hаЫа estado 
aplicando un embargo voluntario desde hacia aiios. 

90. Se desprende de nuestro ароуо а !а resoluciбn 
418 (1977) que celebramos haber votado el proyecto dc 
resoluciбn que consideramos en el dia de hoy. Nos parece 
quc es util contar con un comite para fiscalizar la aplicaciбn 
de! embargo. Naturalmente, уа existe un precedente consti
tuido por el Comitc creado por \а resolt1ci6n 253 (1968). 
Mi delegaciбn .cree que la cxperiencia lograda por ese 
Comite у los procedimientos que ha seguido, constituiran 
un utilisimo precedente para el nuevo бrgano que hemos 
votado hoy. 

91. Sr. LEPRETTE (Francia) (interpretacibn del frances): 
Sr. Presidente, pcrmftame, en primer termino, expresarle 
nuestras felicitaciones а1 ocupar usted esa alta funciбn. 
TamЬien le expreso nuestro agradecimiento por la abne
gaci6n у gran disticiбn con que }1а asumido sus responsa
bШdades desde el comienzo de cstc mes. Francia celebra 
especialmente ver que !а Presidencia durante el mes 
de diciembre corresponde а Mauricio, pais con el que el mio 
mantiene desde hace tiempo relaciones de amistad basadas 
en la historia у la cultura. 

92. Deseo tamЬien felicitar а1 Presidente saliente, Emba
jador Кikhia, por !а habilidad у talento con que supo llevar 
а feliz tennino los trabajos del Consejo durante el mes de 
noviembre. Puede estar seguro de nuestra gratitud. 

93. Мс refcrire alюra al tema que figura en el orden del 
dia. 

94. EI Consejo de Seguridad se reuniб а solicitud del 
Grupo Africano para exarninar, de acuerdo con el artfculo 
28 del reglamento provisional, \а creaciбn de un comite 
para fiscalizar la aplicaciбn de la resoluciбn 418 {1977). Mi 
pais, que se uniб а todos los demas miembros del Consejo 
para aprobar la resoluci6n, е\ 4 dc noviembre, по tuvo 
dificultad para asociarse а una nueva decisiбn unanime en 
relaciбn cori !а propuesta que consideraba el Consejo. En mi 
declaraciбn de noviembre [2046а. sesibn/ sefiale clara-



mente quc mi pais tomaria todas las medidas necesarias 
para la aplicaciбn de esta resoluciбn. En respuesta а la Carta 
del Secretario GeneraJ, de fecl1a 10 de noviembre, confirme, 
el 30 de noviembre { S/ 12464/, que el GoЬierno frances 
tenia la intenciбn de aplicar sin restricciones la decisiбn del 
4 de noviembre relativa aJ embargo oЬligatorio sobre los 
envios de armas con destino а Sudafrica. Exprese tamЬien 
que, en consecuencia, una vez adoptada la resoluciбn 
418 {1977), quedaba prohiЬida toda entrega de material 
militar а ese pais. 

95. Todos deseamos que se aplique esa resoluciб~ у 
pensamos tamЬien, con la misma preocupaciбn por alcanzar 
la mayor eficacia que presidiб la adopciбn unanime de la 
resoluci6n 418 (1977), que el futuro Comite actuara en 
forma taJ que sus recomendaciones t~ngan la autoridad 
inherente а las medidas que se adoptan por unanimidad. En 
este sentido, nuestra Organizaci6n по carece de experiencia: 
las reg\as que уа demostraron su valor para el Comite de 
Sanciones contra Rhodesia del Sur seran una garantfa para 
е\ exito de esta nueva empresa. 

96. La decisiбn que acabamos de tomar refleja una vez 
mas la determinaci6n de la comunidad mundial de que se 
ponga fm rapidamente а la situaciбn intoleraЬle que 
prevalece en Sudafrica, sobre la cual hemos tenido opor
tunidad de explicar determinadamente nuestra posiciбn en 
anteriores reuniones del Consejo. Confiamos en que esta 
determinaciбn sea Ьien comprendida. 

97. EI PRESIDENTE (interpretacion de/ ingles): Agra
dezco aJ representante de Francia Ias amaЫes palabras que 
me ha dirigido, asi como su referencia а las buenas 
re\aciones existentes entre Francia у Mauricio. 

98. Sr. DATCU (Rumania) (interpretaciдn del frances): 
Sr. Presidente, me resulta particularmente grato saludar а 
usted como Presidentc del Consejo de Seguridad durante el 
ultimo mes de este aiio у quiero expresarle mis mas 
cordiales felicitaciones cn esta oportunidad. Su gran expe
riencia у sus cualidades vastamente reconocidas en las 
Naciones Unidas constituyen una vaJiosa contribuciбn para 
cl cumplimiento de sus tareas. La delegaciбn de Rumania se 
complace en ofrecerle su colaboraciбn en todo lo que sea 
necesario, а1 mismo tiempo que confiamos en que usted 
llevara а feliz termino su irnportante misiбn. 

99. Quiero tambien rendir un homenaje Ьien merecido а 
su predecesor, el Embajador Mansur Kikhia de la Jama
hiriya Arabe Libla, por la forma excelente еп que dirigi6 
nuestras tareas durante el mes de noviembre. Deseo 
expresarle que fue para mi un placer trabajar con с! у 
apreciar su espiritu amistoso у de gran flexibilidad. 

100. Gracias а los esfuerzos desplegados en estos ultirnos 
dias por todos \os miembros у como consecuencia de su 
espiritu de cooperaciбn, е\ Consejo асаЬа de aprobar por 
unanimidad una nueva resoluciбn que fortalece у completa 
la resoluciбn 418 (1977) aprobada hace un mes. Esperamos 
que la decisiбn tomada hoy no dejara de realzar la eficacia 
del embargo oЬligatorio irnpuesto а todo envio de armas 
con destino а Sudafrica. Por consiguiente, la delegaciбn 
rumana expresa su convencimiento de que todos los 
Estados cooperaran plenamente con el Comite que асаЬа de 
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crearse а fin de lograr !а aplicaciбn efectiva de !а resoluciбn 
418 (1977) у le suministraran toda la informaciбn que 
solicite en virtud de las disposiciones de la presente 
resoluciбn. 

l01. Та! como lo declarб mi delegaciбn el 4 de noviembre 
pasado, la resoluciбn 418 ( 1977) constituye "la expresiбn 
de !а voluntad de los Estados Miembros de no disminuir la 
presiбn politica contra el regirnen racista de Pretoria hasta 
que este no renuncie а su poli'tica de apartheid у agresiбn" 
{204ба. sesion, ptirr. 35/. Consideramos que la resoluciбn 
рос !а cual se decidiб la creaciбn de un comite representa 
una nueva у seria advertencia а! regimen racista de 
Sudafrica para oЬligarlo а que renuncie а su politica racista 
е inhumana de apartheid. 

102. Nuestra Organizaci6n tiene la oЬ\igaciбn de apoyar 
por todos los medios de que dispone las legitimas aspira
ciones а !а libertad е independencia de los pueЬ!os del 
Africa meridional sometidos а] apartheid у а la discrimi
naciбn racia.1. 

103. Los recientes acontecimientos ocurridos en Suda
frica, asi como los actos agresivos del GoЫerno de Pretoria 
contra ]а mayoria de la роЫасiбn s11dafricana у contra los 
Estados vecinos revelan que se requieren nuevas medidas 
para aumentar la eficacia de las decisiones del Consejo. La 
creaciбn de un comite del Consejo con las tareas previstas 
en Ja resoluciбn aprobada constituye, а nuestro juicio, un 
importante acto politico. Estamos convencidos de q11e sus 
futuras actividades estaran а la a1tura de la misiбn que se le 
ha confiado у que, con el ароуо de los Estados Miembros, 
hara una importante contribuciбn para el fortalecimiento 
del embargo de armas en contra de Sudafrica. 

104. Sra. HYDER (Pakistan) (interpretaciдn del ingles): 
Sr. Presidente, permitame, en primer lugar, felicitarlo con 
шotivo de haber asumido la Presidencia del Consejo de 
Seguridad por el mes de diciembre. Mi delegaciбn esta 
convencida de que, bajo su competente direcciбn, el 
Consejo podra cumplir con rapidez у eficiencia las fun
ciones que !е incumben. 

105. Quiero tamblen aprovechar esta oportunidad para 
saludar а su predecesor, el representante de la Jama11iriya 
Arabe LiЬia, por Ja manera tan distinguida con que dirigiб 
las labores del Consejo durante el mes pasado. Su conduc
ciбn exitosa de nuestros debates contribuyб en buena 
medida а la adopciбn por consenso de la resoluciбn 
418 (1977) el mes pasado. 

106. EI Consejo de Seguridad асаЬа de aprobar la resolu
ci6n patrocinada por los tres miembros africanos del 
Consejo, relativa а !а creaciбn de un comite para velar por la 
aplicaci6n del embargo de armas oЫigatorio contra Sud
africa impuesto por la resoluciбn 418 (1977) у examinar los 
medios que permitan hacerlo mas eficaz. 

107. El Pakistaл ha apoyado de todo corazбn esta 
resoluci6n porque nos parece que la creaciбn del Co~i_te 
resulta necesaria como complemento de la resolucюn 
418 (1977). No basta con que el Consejo adopte u_na 
decisiбn sin tomar а! mismo tiempo las medidas necesaпas 
para lograr que los Estados Miembros ]а apliquen estricta-



mente. De lo contrario, las resoluciones del Consejo 
carecerfan de todo sentido у no tendrfan е\ efecto deseado. 

108. La creaciбn de\ Comite ayudara а poner de relieve Ja 
determinaciбn del Consejo de que se tomen todas las 
medidas que se estimen apropiadas para asegurar el exito у 
\а eficacia del embargo de aлnas contra Sudafrica. Espe
ramos sinceramente que Jos debates del Comite propuesto 
se vean animados por е\ mismo espfritu de aлnonfa у 
cooperaciбn que se l1a evidenciado durante el examen de 
este tema en el Consejo. 

109. En esta ocasiбn, mi de\egaciбn desea destacar е\ 
espfritu de conci\iaciбn у avenimiento de los representantes 
de Benin, \а Jamahiriya Arabe Libla у Mauricio en \а 
redacciбn del texto de \а resoluciбn, asf como expresar 
nuestro reconocimiento por el papel constructivo у positivo 
desempei'iado por todos los otros miembros del Consejo. 

110. Finalmente, е\ Pakistan estima que la aprobaci6n de 
dos resoluciones sucesivas por medio del consenso reviste 
una gran importancia que no puede pasar desaperciblda. 
Ello l1a contribuido а demostrar las posibllidadcs del 
Consejo de adoptar у aplicar por consenso importantes 
decisiones, cuando todos \os miembros comparten una 
unidad de propбsitos у adoptan un actitud flexiЫe. А 
nuestro juicio у en ultimo analisis, una r:esoluciбn adoptada 
por consenso es \а mejor garantia para su aceptaciбn у 
aplicaciбn por parte de la comunidad internacional, al 
mismo tiempo que convierte а las Naciones Unidas en una 
rcalidad activa. 

111. Sr. TROY ANOVSKY (Uniбn de RepuЬ!icas Socia
\istas Sovieticas) (interpretaciдn del ,uso): Sr. Presidente, 
peлnitame que comience por felicitarle, como represen
tante de un pafs amigo, por haber asumido un cargo de 
tanta responsabllidad como el de Presidente de\ Consejo de 
Seguridad por este mes. Estoy scguro de que bajo su 
direcciбn el Consejo avanzara hacia !а soluciбn de varios 
proЫemas internaciona\es importantes. Debe sefia\arse que 
уа hemos acumulado importante experiencia en cuanto а \а 
cooperaciбn constructiva con la delcgaciбn de Mauricio en 
distintos бrganos de las Naciones Unidas у esperamos que 
esta provechosa cooperaciбn continue desarro\landose. 

112. Debo destacar tamblen Ja dip\omatica diligencia у Ja 
l1abllidad con que dirigiб \os trabajos del Consejo el mes 
pasado su distinguido predeccsor, el Embajador Kikhia, 
representante de !а Jamahiriya Arabe Libla, pafs amigo 
nuestro. СаЬе observar que fuc precisamente bajo su 
Presidencia cuando el Consejo tomб una decisiбn que es 
considerada por \а opiniбn puЬ!ica internacional, con toda 
razбn, como un gran paso adelante en la lucha por !а 
eliminaciбn definitiva de\ colonialismo у е\ apartheid en la 
parte sur del continente africano. Agradecemos profunda
mente а1 Embajador Kikhia su significativa contribuciбn al 
trabajo del Consejo en ese sentido. 

11 З. La posiciбn de !а Uniбn Sovietica respecto а la 
adopciбn de medidas mas eficaces contra los regimenes 
racistas que se han enraizado en el sur de Africa ha sido 
expuesta reiteradamente. Сото \о destacб el Ministro de 
Relaciones Exteriores de \а Uniбn Sovietica, Sr. Gromyko, 
en su declaraciбn del 28 de noviembre de este ai'io, con 
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motivo de !а visita а Moscu del Comision·ado de Relaciones 
Exteriores de \а RepuЬ!ica FederaJ de Nigeria, Sr. Joseph 
Garba, !а lucha por !а eliminaciбn de los vestigios del 
colonialismo у el racismo dista mucho de haber desapa
recido de las tareas prioritarias que deben enfrentar los 
Estados. LamentaЬ!emente, aun existen regiones donde 
reinan е! colonialismo у el racismo. Basta mencionar, а via 
de ejemplo, а Rhodesia, NamiЬia у la RepuЬ!ica de 
Sudafrica. La posiciбn de principio de la Uni6n Sovietica 
sobre esta cuestiбn, destacб el Sr. Gromyko, es Ьien 
conocida: estamos а favor de \а eliminaciбn mas rapida 
posiЬ!e de los vestigios del colonialismo у de los regfmenes 
racistas en с\ continente africano, у por la inmediata 
transferencia del poder а los legitimos representantes de \а 
mayoria de su роЬ!асiбn autбctona en Zimbabwe у en 
Namibla. 

114. Fue sobre estas bases que procediб )а Uniбn Sovietica 
cuando ароуб la resoluciбn 418 (1977) relativa а! embargo 
oЬ!igatorio sobre los cnvfos de aлnas а1 regimen racista de 
Pretoria. Dijimos entonces [2046а. sesiдn/ que, con \а 
aprobaciбn de esa resoluciбn lo que hacfa el Consejo, en 
esencia, era dar un primer paso resuelto hacia !а aplicaciбn 
de sanciones oЫigatorias contra Sudafrica, de conformidad 
con el Capftulo VII de la Carta. 

115. En su respuesta а1 cuestionario del Secretario Gene
ral, !а misiбn peлnanente de la URSS declarб [S/ 12457/ 
que !а Uniбn Sovietica cumplirfa estrictamente todas las 
disposiciones de dicha resoluciбn. La Uniбn Sovietica no 
mantiene relaciones con Sudafrica, no le suministra aлnas 
ni equipo militar, ni mantiene vinculos econбmicos de 
ninguna fndole con el regimen de Pretoria. 

116. Es una circunstancia positiva que otros Estados 
Miembros tamblen atribuyan gran importancia а !а resolu
ciбn 418 ( 1977). Para demostrarlo, bastan las respuestas 
que ha recibldo el cuestionario del Secretario General, 
respuestas que indican las intenciones de respetar estricta
mente todas las disposiciones de la reso\uciбn. 

117. Pero nos damos cuenta de que es fundamental 
estaЫecer un control verdaderamente efectivo del cumpli
miento de las oЬligaciones asumidas por los Estados а este 
respecto. La propuesta de los Estados africanos es plena
mente justificada pues preve la creaciбn de un mecanismo 
internacional adecuado que tendria !а responsabllidad de 
fiscalizar la aplicaciбn de la resoluciбn del Consejo de 
Seguridad que dispone un embargo oЬligatorio de los envios 
de armas а Sudafrica. La idea de crear tal mecanismo уа 
hаЫа sido formulada previamente por los paises africanos. 
Asi, en !а Declaraciбn de Lagos para \а Acciбn contra el 
ApartJieid se dijo que \а Conferencia de Lagos "recomienda 
asimismo que se estaЫezca un comite de vigilancia para 
controlar la observancia del embargo de aлnas"3 . Ноу, 
gracias а los esfuerzos desplegados por los paises africanos, 
esta idea se ha \levado а !а practica. 

118. La delegaciбn de !а Uniбn Sovietica ароуа el pro
yecto de resoluciбn pertinente, presentado а la conside
raciбn del Consejo por las delegaciones de Bcnin, la 

3 PuЫicaciбn de las Naciones Unidas, No. de venta: S.77.XIV.2, 
secc. х. рап. 25. 



Jamahiriya Arabc Libla у Mauricio. Esperamos que el nuevo 
Comite dcl Consejo sea un instrumento realmente eficaz 
para !а aplicaciбn de esta resoluciбn у un medio adicional 
para el logro de los objetivos que se fij6 el Consejo cuando 
adopt6 esta decisi6n. Naturalmente, hay que procurar que 
este importante бrgano del Consejo cuente con todos los 
medios adecuados para el cumplimicnto de las funciones 
que le fueron confiadas. Pensamos que, en el marco de )а 
Secrctaria, se deberan tomar todas las medidas necesarias 
para asegurar с! trabajo eficaz del Comite. 

119. А! exponer nuestra posiciбn con respecto а1 embargo 
oЫigatorio sobre los envios de arrnas al regimen racista de 
Pretoria, mi delegaciбn destacб que la Uniбn Sovietica 
consideraba csta decisiбn como !а base de nuevas medidas 
eficaces que el Consejo podria tomar en !а lucha contra el 
racismo у е! apartheid en el Africa meridional у como el 
punto de partida para !а aplicaciбn de sanciones econбmicas 
efectivas у otras sanciones oЫigatorias contra el regimen de 
Pretoria. А nuestro juicio, la evo!uciбn de los acoнteci• 

mieнtos ел Sudafrica у !а creciente depravaciбн de la 
politica de reprcsiбn del regimen racista demuestran una 
vez mas la urgencia по sбlo del cumplimiento estricto de !а 
resoluciбn sobre el embargo de las arrnas, sino tamЬien de la 
extensiбn de saнciones contra Pretoria а otras esferas у de 
poner fin а todo tipo de cooperaciбn сон el regimen racista 
en el campo de la tecnologia нuclear у en las esferas 
econбmica, financiera у de todo tipo. 

120. EI PRESIDENTE (interpretaciдn del ingles): Agra
dezco а1 represeнtante de la Uni6t1 de RepuЫicas Socialistas 
Sovieticas \as amaЫes palabras que me ha dirigido у puedo 
asegurarle que la constructiva cooperaci6n de Mauricio con 
!а delegaciбn de la Uni6t1 Sovietica continuara siempre. 

121. Sr. ILLUECA (Panama): Sr. Presidente, perrnftame 
dejar coнstancia de la profunda complacencia de mi 
de\egaciбn а1 ver а un estadista africano de tan alta 
jerarquia como нsted presidiendo las labores del Coнsejo de 
Seguridad durante el mes de diciembre. Le auguramos exito 
en sus funciones у le prometemos nuestra mas decidida 
cooperaciбn. 

122. Quiere rni delegaciбn, tamЬien, expresar un recono
cimiento muy especial al Embajador Кikhia de la Jama
lliriya Arabe Libla, por е! ejercicio de !а Presidencia durante 
el mes de noviembre. EI Embajador Кikltia demostr6 
grandes dotes de estadista у conciiiador quc han scrvido, 
como уа se ha registrado en el cнrso de este debate, para 
que !а resoluciбn 418 (1977) fuera aprobada por uнani
midad, у han contribuido tamblen а que !а presentc 
resoluciбn, presentada ел compafifa de Mauricio у Benin, 
fuera aprobada por unanimidad. Nosotros hacemos votos 
porque esas dotes saЬias de concШador del Embajador 
Kikhia puedan ser aprovechadas no s610 en el Africa 
meridional, sino que tamЬien en otras Jatitudes de ese conti
nente, para contribuir а solucionar otras crisis. 

123. Quisiera referirme ahora а la resoluciбn 421 (1977) 
que el Consejo асаЬа de aprobar por unanimidad, con el 
voto de Panama. Esa resoluciбn responde а una peticiбn 
que fне formulada por el Embajador Oyono, Representante 
Permanentc de !а RepuЫica Unida del Camerun у Presi
dente del Grupo de Estados Africanos, en una carta del 5 de 
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diciembre de este afio {S/12470/, en la cual solicitaba !а 
creaciбn de un бrgano encargado de velar por !а aplicaciбn 
de la resoluciбn 418 (1977), relativa al embargo oЬ!igatorio 
de armas contra Sudafrica. 

124. La contribuciбn que han hecho aqui las delegaciones 
de Benin, !а Jama11iriya Arabe Libla у Mauricio al presentar 
el proyecto de resoluciбn ha sido muy positiva у mi 
delegaciбn quisiera hacer unos breves comentarios sobre el 
alcance de este texto, уа que, cuando se proceda а su 
cumplimiento, Panama по formara parte del Consejo. 

125. Es importante, а juicio de mi delegaciбn, tomar en 
cuenta que el Consejo de Seguridad ha creado un comite de 
este mismo 6rgano, integrado por todos sus miembros. Es 
lбgico, pues, que las Jabores del Comite que se асаЬа de 
crear I1ayan de estar reguladas por las rnismas normas del 
reglamento provisiona1. 

126. El Comite tiene, entre sus labores, !а de examinar el 
informe sobre los progresos que se hagan en la aplicaciбn de 
la resoluciбn 418 (1977) que debera presentar el Secretario 
General. Fundamentalmente, csta resoluciбn se refiere а un 
embargo universal de armas oЫigatorio contra Sudafrica, de 
modo que las funciones del Cornite son de una trascen
dental importancia. Ademas, el Comite debera estudiar Ios 
medios у arЬitrios por los cuales se podrfa aumentar !а 
eficacia del embargo dc armas oЫigatorio contra Sudafrica, 
у l1acer recomendaciones а! respecto а! Consejo, asi como 
pedir а todos los Estados nueva informaciбn sobre las 
medidas qне hayan adoptado. ' 

127. En ese sentido, quiero sefialar а !а atenciбn del 
Consejo algunas disposiciones del reglamento provisional 
que deben aplicarse al funcionamiento del Comite. EI 
articulo 48 estaЫece quc, "а menos que dccida )о con
trario, -cl Consejo de Seguridad se reunira en puЬ!ico". De 
modo que las reuniones del Comite deberan ser puЬlicas, de 
acuerdo con la practica estaЫecida. 

128. Por otro Jado, es de suma importancia que el Comite 
- que tendra а su cargo hacer recomendaciones у estudiar 
medios para aumentar !а eficacia del embargo - este en 
capacidad de prescntar а! Consejo los elementos de juicio 
нecesarios para tomar esas medidas. А este fin, el articulo 
39 pone en manos del Comite - а mi juicio - un 
instrumento, que es el de 

"invitar а que !с proporcionen infoпnaciбn о lc presten 
ayuda en el examen de los asuntos de su competencia а 
miembros de !а Secretarfa о а otras personas а quienes 
considere calificadas para este objeto". 

129. De modo que, si en alguna circunstancia se produjese 
una violaciбn del embargo de armas о se presentase una 
situaci6n en que, de cualquier manera, se vea afectada su 
aplicaciбn, es lбgico que todo Estado Miembro de las 
Naciones Unidas - е incluso un pais no miembro, уа que 
tamЬien !о contempla !а resoluciбn - pueda presentar а! 
Comite las cvidencias correspondientes. Ел csc caso, el 
Comite debe estar en condiciones de rcciЬir esa informaciбn 
у de pedir ayuda, en el examen de sus asuntos, а personas 
calificadas, expertos о personaHdades erninentes, е incluso 
reciblr en forrna legal las declaraciones de esas personas que, 
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en fin de cuentas, van а constituir un cumulo de evidencias 
que podran ser consideradas por е\ Consejo cuando el 
Comite \е presente sus recomendaciones. 

130. Ademas, es muy importante que el Comite cuente 
con los servicios adecuados de Ja Secretaria, а\ mismo nivel 
de los que se prestan а1 Consejo de Seguridad. Precisamente, 
dos de los proponentes del proyecto de resoluciбn apro
bado - Benin у \а Jamahiriya Arabe Libla - junto con mi 
delegaciбn, tuvieron oportunidad durante е\ cumplimiento 
de \а Misiбn investigadora que fue а Cotonou por dispo
siciбn del Consejo, de asimilar una experiencia demostrativa 
de \а importancia de contar con esos servicios, sobre todo el 
que se contempla en е\ articulo 49, en el sentido de que 

"cl acta taquigrafica de cada scsiбn del Consejo de 
Seguridad estara а disposiciбn de los reprcsentantes en el 
Consejo de Seguridad у de los representantes de Ios demas 
Estados que hayan participado en la sesi6n, а mas tardar а 
Jas 10 horas del primer dfa ЫЬil siguicnte а la sesiбn". 

131. Para reciblr evidencias, es de suma importancia poder 
contar con esos servicios. De ahi que mi delegaciбn observe 
con particular agrado que en el parrafo 3 de Ja resoluciбn se 
pida 

"al Secretario General que proporcione al Comite toda la 
asistencia necesaria у adopte а ese efecto las disposiciones 
que sean indispensaЬ\es en ]а Secretaria, inclusive desta
cando е] personal • apropiado para prestar servicios al 
Comite". 

Esta es una disposiciбn oportuna, que dara ocasiбn а que se 
pongan а] servicio del Comite todas Ias facilidades nece
sarias para cumplir su misiбn. EI Secretario General tiene 
una clara visiбn de esos deberes у nos satisface que esto 
quede en sus manos. Estamos seguros de que contara con 
los instrumentos requeridos para proporcionar el personal 
apropiado у necesario. 

132. Quiero concluir - no quiero abusar del tiempo del 
Consejo, sobre todo por Jo avanzado de la hora - expre
sando mi reconocimiento al Embajador Воуа de Benin, por 
Jos esfuerzos que realizб durante los dias que precedieron а 
!а adopciбn de Ja resoluciбn para Jograr, mediante negocia
ciones en las que participaron los miembros del Consejo, un 
texto que ha sido aprobado por unanimidad. 

133. Estimo que los \1echos que han ocurrido reciente
mente en Sudafrica justifican plenamentc la severidad de !а 
acciбn que ha tomado е\ Consejo, no sбlo а] decretar el 
cmbargo universal de arrnas, sino а1 crear un comite que va 
а ser un бrgano activo, dinamico, exigente. 

134. Entre \os hechos mas recientes а que me refiero, el 
representante de China, por encima de toda consideraciбn 
ideolбgica. hizo un inventario de los agravios que la 
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comunidad internacional ha recibldo de parte del regimen 
de Vorstcr, con е\ cua1 estimo que todos estamos de 
acuerdo. No podemos dejar de aludir а \а muerte infame de 
Steve Biko, е\ lider del movimiento Conciencia del Ser 
Negro, que realmente ha conmovido а \а lшmanidad. Quizas 
ningun martir, ningun apбstol, ningun se·r supremo de 
ninguna religiбn haya sufrido una agonia tan intensa у 
prolongada como \а de Steve Biko, quien atravesб 1.200 
kilбmetros - 750 millas - desnudo, en un rustico vehfculo 
descublerto, sufriendo ofensas е insultos inconceЬiЬJes а su 
dignidad humana. Repito, no hay ningun apбstol, martir о 
ser supremo, ninguna religiбn del mundo, ni ninguna 
civilizaciбn que haya experimentado un sufrimiento similar 
а1 infligido а este hombre. La imagen de Jo que es Sudafrica 
- una imagen infame, que pone de manifiesto sentimientos 
de hienas, de bestias humanas - nos \а da el compor
tamiento de Ja policia de seguridad de Sudafrica. 

135. Cualquiera de Ios miembros del Consejo que haya 
tenido alguna participaciбn politica sabe que \а policia de 
seguridad - у esto rcza con todas las Jatitudes, de oriente у 
de occidente, del norte у del sur - puede estar constituida 
- у en muc\10s casos \о esta - por esЬirros, por merce
narios, por hombres sin conciencia, crueles, inlшmanos, que 
torturan у que по tienen ningun respeto por \а dignidad 
humana. Esto puede identificarse como un fenбmeno о 
como un accidente de cualquier civilizaciбn. Рею cuando 
nosotros vemos un Magistrado quc se llama Marthinus J. 
Prins, Chief Magistrate de Pretoria, quien despucs de que 
Sydney W. Kcntridge, с! eminente abogado de Ja familia 
Biko у hombre al que debemos rendir homenaje, demostrб 
hasta la saciedad toda csa cadena de infamias contra la 
conciencia del ser negro, que es tamЬien la conciencia de Ja 
llamada civilizaciбn cristiana occiuental - que en Sudafrica 
по existe -, cuando vemos, repito, а1 Magistrado Prins 
absolver а \а policia de seguridad por su horrendo crimen, 
entonces se ticne )а imagen exacta de \а medida de \а 

justicia у de los valores que existen en un pais. Ese 
Magistrado, а\ absolver а la policfa de seguridad de Port 
Elizabetl1, al poner de relieve con su monstruosa injusticia 
сбmо es de detestaЫe el regimen de Pretoria, Jo que logrб 
en efecto fue dictar una sentencia de condena contra ese 
regimen oproЬioso. La decisiбn de hoy tiene рог ello una 
enorme importancia para Ja humanidad, importancia que no 
se podra desconocer у que en esencia es un tributo а la 
gailardia fisica, а \а gallardfa mora1, а esa imagen hermosa 
de Steve Biko, que habra de idealizarse en с\ futuro por 
muchos ai'ios у en Jos siglos por venir. 

136. El PRESIDENTE (interpretaciдn del ingles): Doy Jas 
gracias al representante dc Panama por su declaraciбn 

conmovedora у por \as amaЫes palabras que me !1а dirigido, 
asi como рог su cooperaciбn que ha sido constante у 
valiosa. 

Se levanta /а sesiдn а las 13. 15 horas. 
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